

MURCIA

Bodega, Oficina y Telégrafo: MURCIA, 1
Avenida de Correos, 54
25 ejemplares, 1,75 ptas.

El Liberal

MURCIA

MURCIA EN SUS
PROVINCIAS Y EL
EXTRANJERO

Número suelto, 10 pts.

El desembalse del Fuensanta

El Consejo Central de Regantes acuerda soltar durante cinco días un millón doscientos cincuenta mil metros cúbicos

Para el desagüe total se tendrá en cuenta la duración del estiaje

A las cinco de la tarde, y bajo la presidencia del señor Asensio, que se reunió en el salón de sesiones de la Asamblea, se acuerda soltar durante cinco días un millón doscientos cincuenta mil metros cúbicos.

La presidenta ruge a Arévalo que dí a la asamblea las explicaciones que dio al Comité.

Arévalo dice que desde el día primero de mayo, el caudal del Segura por encima del Fuensanta ha disminuido, de más de un millón de metros cúbicos, a cuatrocientos mil.

Como esto implica que el río vaya seco, independientemente de los regadíos, rogó que se celebrara esa reunión.

En el Talave ocurre algo semejante, aunque parece que ya ha entrado en periodo estacionario.

Se han hecho cálculos para ver la fórmula en que es hora de hacer los desagües, lo que precisaría una serie de tanteos hasta lograr mantener el agua en la presa de Rojales.

Ayala pregunta por qué hay que desembalsar el Fuensanta en el plazo determinado.

Escribano manifiesta su deseo de conocer si precisa desaguar el pantano antes del primero de septiembre, sin poder mantener el régimen de estiaje.

Arévalo dice que en el Fuensanta precisa aún realizar obras de consolidación, por lo cual precisa desaguarlo este año. En el del Talave, hay que construir el asito de pie de presa, de una importancia vital para las actividades de la Mancomunidad. En el del Quipar, hay que hacer algo semejante.

Lucas Ibáñez dice que en el Fuensanta debe mantener la renuncia, porque la zona baja no está demasiado representada en el Congreso.

Vides hace un llamamiento de concordia a todos los delegados, y pide a Lucas Parra que acepte el cargo, para que de una vez comience la armonía que siempre ha debido reinar entre todos.

Lucas Parra hace protestas de cordialidad, insistiendo en que son sus obligaciones las que lo obligan a la renuncia.

La presidencia estima que ante las manifestaciones generales, deben dejarse aparte las cuestiones de amor propio, y se une a los ruegos de los demás oradores, solicitando la ayuda de los compañeros de zona para convenciarlo de que desista.

Llorca propone que se lea una mejor solución de armonía, que el asunto se deje para otra sesión.

Escribano insiste en que debe aceptar, ya que el cargo no supone ninguna imposición al criterio que se quiera mantener.

Se acuerda aplazar el asiento hasta otra sesión, al objeto de que los delegados se pongan de acuerdo.

Ayala y los delegados de la zona segunda, agradece las manifestaciones hechas por los demás delegados con motivo del fallecimiento del señor Brugardos.

La presidencia manifiesta que por avería del automóvil que les condujo no han podido llegar a tiempo los delegados de Lorca.

Ruegos y preguntas

Garrido habla de la situación crítica en que quedará el pueblo de Yecla cuando se terminen las obras del Fuensanta, y ruega a la asamblea que tome el acuerdo de ver la manera de encontrar remedio.

Ayala ruge al técnico de la Mancomunidad que diga si hay manera de atender dicha ruega.

Arévalo dice que no había hecho uso de las palabras por esperar a que la asamblea dijera si hacía o no la propuesta del señor Garrido.

Después habla de la preocupación de la Mancomunidad por este problema y de las medidas que ya se han tomado para remediar en lo posible el paro obrero. En cuanto a la sustitución de las riquezas destruidas por el pantano es un problema que, como todos los de esta índole, las naciones no han podido resolver.

Si se trata de la creación de nuevos regadíos, que apunta la solución, qué la dirección técnica la hará saber.

Garrido dice que de momento solo pidió el apoyo de la Mancomunidad para resolver la situación de estos obreros.

Escribano interviene para una cuestión de orden.

Guirao Almansa contesta a Garrido que los obreros de Albacete podrán venir a trabajar en las faenas de la siega en Murcia, siempre que en otras labores haya reciprocidad para los obreros murcianos.

Garrido agradece las manifestaciones hechas.

Lucas Ibáñez pide que se proceda a la delimitación de la extensión de cada zona, para saber concretamente las hectáreas que los sindicatos representan. La presidencia ofrece atender el ruego.

Orden del día

Se da cuenta del acuerdo tomado por el Comité Sindical, recogiendo una propuesta del técnico para proceder al desembalse del Fuen-

Alonso, de la zona de Orihuela, se congratula de la disposición de la Asamblea, que cree que será el primer paso para que las provincias hermanas de Murcia y Alicante vayan unidas en un abrazo fraternal en defensa de sus intereses comunes.

Tovar pregunta si se acepta su propuesta, a la que la Asamblea da su conformidad.

Armand pregunta a la Dirección Técnica si con el desembalse acordado se perderá agua en el mar.

Escribano propone que en los desagües se tienda a satisfacer las necesidades de las zonas, sin olvidar el estiaje.

Tovar agradece la aprobación de su propuesta.

Pasa a la Comisión correspondiente una propuesta del señor Bzgarolas, en la que se pide el restablecimiento y nivelación del cauce de Alharabs.

Arévalo pone en conocimiento de la asamblea que acaban de comunicarle del Fuensanta que ha dado comienzo el primer desembalse de un millón doscientos cincuenta mil metros cúbicos de los cinco acorazados.

Otros delegados hacen manifestaciones de carácter particular y se levanta la sesión.

Arévalo pone en conocimiento de la asamblea que acaban de comunicarle del Fuensanta que ha dado comienzo el primer desembalse de un millón doscientos cincuenta mil metros cúbicos de los cinco acorazados.

Armand agradece esas manifestaciones.

Arévalo pone en conocimiento de la asamblea que acaban de comunicarle del Fuensanta que ha dado comienzo el primer desembalse de un millón doscientos cincuenta mil metros cúbicos de los cinco acorazados.

Otros delegados hacen manifestaciones de carácter particular y se levanta la sesión.

Lea usted «El Liberal»

Las sesiones de Cortes

En una votación, el Gobierno ha obtenido el "quorum" con nueve votos de diferencia

Continúa la discusión del articulado del proyecto de Congregaciones religiosas

Conferencias telefónicas. Varias horas.

Comienza la sesión

Madrid.—A las cuatro de la tarde da comienzo la sesión en el Congreso bajo la presidencia del señor Besteiro.

En el orden del día se reanuda la discusión del artículo 31 de la ley de Congregaciones religiosas.

Varios incidentes

Esta discusión da lugar a varios incidentes entre los oradores que intervienen en el debate.

Uno de los incidentes más ruidosos es el que se produce entre los señores De la Villa y Cid.

El señor Cid pronuncia unas frases que no se pueden oír en la tribuna de la Presea a las que el señor De la Villa contesta diciendo: Eso es su señoría que es un cobardo.

Tales manifestaciones producen protestas en un sector de la Cámara.

El quorum

El presidente de la Cámara anuncia que se va a dar lectura a una proposición incidental para aplicar otro artículo del Reglamento.

También dice que el señor Gil Robles tiene pedida la palabra para solicitar que no se discute ningún artículo de ley de Comunidades religiosas sin antes haber aplicado la ley de incompatibilidades.

Yo respondo diciendo el señor Gil Robles que esto es una introducción en los derechos de la presidencia de la Cámara.

Debo manifestar, que en vísperas de quorum, no he querido hacerlo.

Si no he cumplido con mi deber que se me da un voto de censura.

Interviene el señor Gil Robles quien se ocupa del artículo 53 de la ley de incompatibilidades y dice que no se hace por temor a no obtener el número suficiente de diputados.

Interviene el señor Gil Robles quien se ocupa del artículo 53 de la ley de incompatibilidades y dice que no se hace por temor a no obtener el número suficiente de diputados.

El presidente de la Cámara interrumpe: Eso crees tu señoría, pero no hace falta.

El señor Gil Robles: Es una defensa de la mayoría.

Una interrupción

En este momento, un espectador

desde la tribuna pública grita: ¡Viva la República! ¡Viva el Gobierno! Baza Medina.

Pide en ella que la Cámara debe acordar que no ha lugar a debatir, después de haber obtenido la aprobación del artículo treinta y uno.

El señor Baza Medina defiende su proposición.

So lamenta de que las minorías constituyan en su afán de obstrucción, en lugar de prestar su colaboración para que las Cortes puedan hacer la obra complementaria de la Constitución que tanto falta está haciendo.

Interviene el señor Guerra del Río quien hace algunas consideraciones.

El presidente de la Cámara pregunta si se toma en consideración la proposición presentada por el señor Baza Medina.

Unos diputados contestan afirmativamente y otros en sentido negativo.

El presidente promete que se han de dissentir todas las proposiciones que lleguen a la Mesa, siempre que no estén inspiradas en el deseo de causar obstrucción a la labor parlamentaria.

Vuelve a preguntar si se aprueba la proposición del señor Baza Medina y de nuevo los diputados se pronuncian en pro y en contra.

El señor Martínez de Velasco pide la palabra.

Dice que está seguro de que el presidente de la Cámara es el árbitro de las discusiones que se entablen en el Parlamento, pero si esa proposición se aprueba, se limita la intervención de las minorías, quienes se verán privadas del derecho de tomar parte en las discusiones y de presentar proposiciones.

Termina diciendo que confía en la rectitud de la Presidencia.

El señor Besteiro anuncia que se somete a votación la proposición del señor Baza Medina y los radicales e independientes, ante este anuncio, abandonan el salón de sesiones.

Verificada la proposición, resulta aprobada la proposición por ciento noventa y cuatro votos contra setenta y tres.

El presidente de la Cámara propone a la Cámara que emplee la discusión del artículo treinta y dos, oponiéndose el señor Gil Robles.

Entre éste y la presidencia se entra un diálogo.

El señor Botella usa la palabra para poner de manifiesto la irregularidad con que se está realizando la discusión, por lo cual llama la atención de la presidencia. Agrega que lo que se pretende hacer es un mal precedente, ya que se quiere aprobar de una sola vez todos los artículos.

El presidente participa del crítico del señor Botella ASENSIO, pero al mismo tiempo reconoce que con la lentitud con que se va discutiendo nada puede hacerse.

Termina anunciando que la proposición del señor Baza Medina ha quedado convertida en dictamen.

Termina la sesión:

Da cuenta del orden del día para la sesión de mañana, se da por terminada la de hoy a las nueve y media de la noche.

Notas parlamentarias

Comentarios al «quorum»

Esta tarde se hicieron muchísimos comentarios en los pasillos de la Cámara sobre el resultado de la votación.

El diputado señor Martínez de Velasco dijo a los periodistas que el Gobierno había demostrado esta tarde que tiene razón legal pero no moral.

El presidente de la Cámara anuncia que a la Mesa del Congreso han llegado muchas proposiciones pidiendo la incorporación de otros tantos artículos adicionales, pero que estima que debe darse preferencia a los de los ministros.

Debe tenerse en cuenta que para obtener el «quorum» han tenido que votar los nueve ministros, los cuales no están de acuerdo.

bamos a decir que no estábamos. Si se tratara de un voto de confianza al Gobierno hubiera sido distinto.

Ante eso, yo pregunto: ¿Qué es lo que quieren? ¿Qué no valga? Pues por mí, que no valga.

Lo que dice Martínez Barrios Comentando en un grupo de la votación, dijo Martínez Barrios:

—Hebrá que creer en las brujas. Nueve votos de mayoría. Estos votos, que son los de los ministros, son los que han permitido al Gobierno ganar la votación.

Ante las noticias circuladas de que el diputado federal señor Valle había ingresado en Acción Republicana, este rogó a los periodistas que las desmintieran.

—Yo seré un navegar solitario en el federalismo, les dije, pero de eso a que yo haya ingresado en otro partido medio me abismo. Les ruego a ustedes que rectifiquen esas noticias, porque no hay derecho a jugar con la consecuencia política de uno.

Una proposición Firmada por los diputados señores Lerroux, Maury, Martínez Barrios, Francés, Botella, Castellón, Guerra del Río, Alvarez Mendizábal y otros, se ha presentado a la Mesa de las Cortes la siguiente proposición:

El diputado don Ramón Franco votó con el Gobierno para la obtención del «quorum».

Al hablar con los periodistas les dije que era preciso obrar así porque proceder de otra manera es hacer el juego a los que censuran al Gobierno por haber obrado con energía cuando en realidad no ha hecho nada de cuanto se esperaba.

Manifestaciones del Presidente

Termiñada la sesión de hoy, el presidente de la Cámara recibió a los periodistas con los que despachó. Dijo que en la sesión de mañana se seguirá el mismo plan de trabajo.

Empezará la discusión del artículo treinta y dos del proyecto de Congregaciones religiosas y si queda el tiempo continuará la interpelación del señor Alvarez Mendizábal.

También dijo que esta semana se explicará una interpelación que tienen anulada los gallegos.

Un periodista le preguntó si con motivo de la discusión del proyecto de Congregaciones religiosas se celebraían nuevas votaciones a lo que respondió que eso no depende de él. Yo, terminó diciendo, admitiré las enmiendas que se presenten.

Manifestaciones del señor Maura

Los periodistas hablaron con el señor Maura sobre el «quorum».

Dijo que no tenía el alcance que se le pretendía.

Solo han tenido nueve votos de diferencia.

Terminó diciendo que la actitud que han adoptado las minorías no ha de variar ni en una línea.

En tal día como hoy

Cosas de hace un cuarto de siglo

(Noticias de EL LIBERAL del 11 de Mayo de 1908)

MURCIA.—El próximo domingo comenzará en el salón de Bellas Artes en Roma la serie de cinco conciertos de música clásica organizados por el exquisito artista Enrique Martí. Acompañarán a este en la ejecución de las obras los señores Puche, Espada, Sanz y otros.

—El indulto del popular periodista republicano don José Nakas ha causado en Murcia excelente impresión. Los presidentes del Círculo Republicano y del Centro Obrero han telegrafizado al insigne lechador expresándole su felicitación.

—Se ha confirmado la organización de un acontecimiento taurino en nuestra plaza para el día 28 de Junio. Se lidiarán seis toros de Aleas para Machaco y otro matador de igual talla que el cordobés.

—Los cabreros se presentaron ayer en manifestación ante el Gobierno civil, protestando del arbitrio de diez céntimos por cebra que les impuso el Ayuntamiento, cuyo edificio ha comenzado el arrendamiento. Una comisión se entrevistó con el gobernador, saliendo muy disgustada de su visita. La creación de este impuesto contrasta con el efectivo que ofrecen las sesiones municipales, conociendo a gran gratitud los cabreros.

—Acompañada de su familia ha salido para Madrid nuestro querido amigo y compañero don José Frutos Beza.

—Los vecinos de Zeneta han dirigido una instancia al Ayuntamiento solicitando la creación de una escuela de niñas de indispensable necesidad.

—En breve contratará matrimonio el jóven periodista don Víctorio Alfonso y la bella señorita Juana Cerezo.

—El jóven abogado don Emilio Díez Vicente ha trasladado su domicilio a la calle de González Adurí, número 3.

—El gremio de ultramarinos y comestibles ha elegido la siguiente junta: presidente, don Santiago Martínez; vice, don Ramón Clemente Edo; contador, don Antonio Arceo Rodríguez; secretario, don Ricardo Mesequer; vocales, don Génaro Martín; don Mariano Bayo y don Fausto Gómez.

En la Academia de Medicina

Conferencia del Dr. Minguez

En la sesión última celebrada por esta Corporación, dió una notable conferencia el doctor Minguez, Director del Dispensario Antituberuloso de esta capital.

El Presidente, señor Sánchez García, al hacer la presentación, le tributó un merecido elogio por haber sido pionero por la Academia Médico Quirúrgica Española y por la Junta de Ampliación de Estudios, obteniendo después por oposición la plaza que hoy ocupa.

El conferenciante pasó a desarrollar su tema «Consideraciones sobre la dinámica cardíaca, desde el punto de vista clínico», y después de dar las gracias al Presidente de la Academia y mostrar su agrado clínico por el honor que en aquel acto recibió, entró en el desarrollo de su tesis.

Comenzó haciendo un recuento de la textura del corazón e hizo resaltar las propiedades más singulares de la fibra cardíaca.

Sin duda, por ser el título de la conferencia expresión del dinamismo cardíaco, sería la propiedad contractual del miocardio, la que ocuparía más extensamente en discusión. Dijo que al alterarse el dinamismo cardíaco, se alteran simultáneamente las otras propiedades miocárdicas, y despué s de hacer algunas consideraciones a este respecto, explicó y resaltó la importancia de la llamada fuerza absoluta del corazón.

A este fin, explicó ampliamente los experimentos de Starlin, del pulmón y corazón aislados. Definió lo que es fuerza absoluta del corazón, y recordó que la disminución de esta fuerza es lo que engendra la llamada debilidad cardíaca.

Dijo que en la clínica no se tanto el conocimiento de la insuficiencia circulatoria establecido lo que nos interesa, como el de esta disminución de la fuerza absoluta. La primera, con su riqueza sintomática, no precisa de exequitables exploraciones, mientras que la segunda, con su pobreza de síntomas, exige del clínico el empleo de métodos especiales para desplazarla, puesto que encierra la latencia de un proceso que durará al triste con el miocardio de no establecer un tratamiento precoz.

Expuso las ideas de Schli, Kristen, Fleisch etc., en lo que a estigmovolumetria etc. se refiere. Dijo que con estos procedimientos no se consigue conocer lo que sus autores se proponían al idealizar. La medición de la fuerza absoluta del corazón no la podemos conseguir con procedimientos tan sencillos.

Expuso a continuación el concepto del volumen minuto y del volumen sistólico, reconociendo la trascendencia de este nuevo método

exploratorio, todavía en fase de embrion, sin descubrir que dicho método no rinde aún lo que él se espera para el porvenir.

Exploró a continuación el concepto de la cronoxis, y con ello entró en la génesis de los extrasistoles y del pulso alterante.

Por último, después de desarrollar el concepto de dilatación tonogénica y miogénesis de la fibra cardíaca, se extendió en consideraciones sobre las causas de la insuficiencia circulatoria.

Expuso los síndromes de insuficiencia ventricular derecha e izquierda, y terminó recordando la nueva teoría de Eppinge sobre las insuficiencias circulatorias por alteración de metabolismo del ácido láctico.

Con unas palabras sobre el concepto de la adiastolia izquierda y adiastolia derecha de Bertheim, terminó su disertación.

Un aplauso calido de la sección acorraló premio el trabajo magistral del doctor Minguez, y uniendo a él el Presidente de la Academia, en nombre de ésta, le hizo entrega del título de Académico Correspondiente.

A los aplausos de la concurrencia se unieron las manifestaciones de júbilo de la nativa falange de profesionales que asistieron al acto.

De la depresión económica mundial

Importancia de nacionalizar las industrias del nitrógeno

La ordenación económica de un país suscita una muchedumbre de problemas, con frecuencia envenenados por el choque de los factores contrapuestos que juegan en el mismo. Así vienen ocurriendo desde hace algún tiempo en torno a la que pudieran llamar nacionalización del nitrógeno. Aunque menos espectacularmente que en el caso de la naranja, hay una pugna de intereses y tendencias que a todo costa es preciso armonizar para llevar a buen puerto cuestión de tan vital importancia, tanto desde el punto de vista de la agricultura como de la industria y la defensa nacional.

Muy pocas consideraciones basarán para fijar los términos exactos del problema y su trascendencia evidente. Los productos nitrógenados son indispensables para los pueblos por constituir la base de las materias fertilizantes y de los explosivos, tan necesarios en la vida civil como en la militar. Hasta hace pocos años, relativamente, los nitratos naturales de Chile y el sulfato nítrico, procedentes de la destilación de los carbones, eran las primeras materias únicas de que se disponía. Pero en un cuarto de siglo escaso, estas industrias han sufrido una revolución definitiva.

Los esfuerzos que venían haciendo experimentalmente para aprobar el nitrógeno del aire, constituyendo con él cuerpos que sustituyan a aquellos productos naturales, recibieron un impulso tal durante la guerra mundial, que la cuestión quedó resuelta industrialmente. Los principales países, forzados a bastar a sí mismos durante la contienda y a multiplicar fabulosamente su consumo de materias explosivas, dieron un impulso decisivo a los métodos de producción artística.

Después, el nacionalismo económico de la trascuerra no ha hecho sino acrecentar el proceso evolutivo de estas industrias, con un ritmo que hace bien pocos años hubiera parecido insospechable. En suma: hoy todos los países de alguna significación tienen más o menos resuelta la cuestión de las industrias del nitrógeno, habiéndose independizado del exterior, no sin haber conseguido a ello considerable esfuerzo en todos órdenes y principalmente en el financiero.

En contraste con este progreso, operado en pueblos más vigilantes que el nuestro —o más avivados por las duras lecciones de la guerra en España— el caso está aún sin atajar en sus verdaderas y megalóproportiones. Consumimos anualmente 400.000 toneladas de abonos nitrógenados, que representan más de 80.000 de nitrógeno.

El ejército, por otro lado, necesita estar prevenido para disponer, en caso necesario, de no menos de otras 20.000. Y nuestra producción nacional de estas materias no pasa de 5.000 toneladas de nitrógeno sintético y una suma igual como resultado de las coqueterías y fábricas de gas. En juntas, la séptima parte de

las necesidades anuales. La importación, por consiguiente, es casi total, representando un peso en el pasivo de nuestra balanza comercial de unos cien millones de pesetas por año.

Naturalmente, el estrago que esto significa no se reduce solo al quebranto representado por esa importante salida de capitales como pago de las mercancías nitrógenadas que consumimos del extranjero, si no que, por un lado, sujeta al país a depender del exterior en aspectos vitales para su potencialidad e independencia, al tiempo que dificulta un normal desenvolvimiento de nuestras riquezas naturales más considerables. Apenas si se consumen en España 4 kilogramos de nitrógeno por hectárea cultivada, mientras que hay naciones que llevan ya a los 30 kilogramos por la misma unidad superficial.

¿Cómo resolver el megáculo problema básico de nuestra economía—el abaratamiento de la vida para elevar las posibilidades de la masa—sin mejorar los métodos de producción agrícola, destinando a ella, en cultivos de mayor rendimiento, solo aquellas tierras que se prestan a una explotación racional? El tema, tan rico en sugerencias, nos lleva a la conclusión inexorable de que el porvenir de España depende en una gran parte del acierto con que se logre encarar el desenvolvimiento de las industrias del nitrógeno. Esta orientación han de perseverar, pues los organismos rectores de la economía nacional, si quieren encarar ésta por encima de los egosismos e intereses mezquinos que siempre salen al paso de la solución de todos los problemas de verdadera supervivencia.

Decreto admitiendo la dimisión de sus cargos de vocales del Consejo Superior de Protección de menores a don Luis de Zulueta, doña Clara Campoamor, don Luis Jiménez Álvarez y señora Recasens Sánchez.

Disponiendo que todos los trabajos a objetos que pase de mil kilogramos de su peso en bruto destinados al transporte de mar o vía navegable interior lleven en sitio bien visible y claro la cantidad de su peso exacto.

Separando del Cuerpo de Telégrafos el oficial primero don Francisco Sánchez.

Disponiendo que a partir del día 11 del actual el maíz exótico que se declare para el consumo nacional devengará por los derechos de Aduanas cuantos que sea el precio de procedencia y la fecha de embarque, la cantidad de seis pesetas y media y cinco céntimos oro por quintal métrico.

Disponiendo que don Antonio Beldá Soriano Montoya cesase en el cargo de presidente del Tribunal de lo Penal, donde desempeñó el cargo de Jefe Superior del Cuerpo de Telégrafos.

El señor Vidal prestó sus servicios en el Centro Telegráfico de Madrid, donde desempeñó la jefatura de la Sección y más tarde del Centro, y al ser exaltado al más considerado cargo del Cuerpo de Telégrafos, marchó a Madrid, donde en aquel destino puso de manifiesto sus dotes de probidad, bondad y caballeridad.

Al ser jubilado por edad el ilustre funcionario regresó a Murcia, buscando entre sus antiguos amigos y familiares los efectos deseados y el descanso merecido a una larga vida de trabajo.

El entierro de su cadáver, celebrado en la tarde del martes desde la iglesia parroquial del Carmen, puso de relieve las numerosas simpatías de que disfrutaba y el sentimiento que ha causado su muerte.

A su esposa doña Filomena Lax, hija de don Andrés y doña Amparo, hijos políticos don Modesto Revuelta y doña Eulalia Fons, hermano político nuestro estimado amigo don Patricio López Ortiga y demás familia hacen patente la expresión de nuestro sentimiento.

Información deportiva

Campeonato de Atletismo

En el Cuartel de Artillería se celebraron el domingo por la mañana las pruebas anunciadas.

Campeonato oficial de los 100 metros lisos.

Tomaron parte los corredores Adolfo López, Miguel Jiménez, Francisco Rodríguez, Manuel Cano, Pedro María del Imperial, Juan Tortosa, Crisóstomo Abellán, José Garrido, Fernando Gómez, Alberto García del Regimiento de Artillería y José Manzanares del Bremer.

Se dividieron por sorteo los corredores en dos eliminatorias, correspondiendo correr en primera lugar Cano, Marín, López, Abellán, Garrido y Manzanares el ganador.

En contraste con este progreso, pareció insospechable. En suma: hoy todos los países de alguna significación tienen más o menos resuelta la cuestión de las industrias del nitrógeno, habiéndose independizado del exterior, no sin haber conseguido a ello considerable esfuerzo en todos órdenes y principalmente en el financiero.

Dijo que al alterarse el dinamismo cardíaco, se alteran simultáneamente las otras propiedades miocárdicas, y despué s de hacer algunas consideraciones a este respecto, explicó y resaltó la importancia de la llamada fuerza absoluta del corazón.

A este fin, explicó ampliamente los experimentos de Starlin, del pulmón y corazón aislados. Definió lo que es fuerza absoluta del corazón, y recordó que la disminución de esta fuerza es lo que engendra la llamada debilidad cardíaca.

Dijo que en la clínica no se tanto el conocimiento de la insuficiencia circulatoria establecido lo que nos interesa, como el de esta disminución de la fuerza absoluta. La primera, con su riqueza sintomática, no precisa de exequitables exploraciones, mientras que la segunda, con su pobreza de síntomas, exige del clínico el empleo de métodos especiales para desplazarla, puesto que encierra la latencia de un proceso que durará al triste con el miocardio de no establecer un tratamiento precoz.

Expuso las ideas de Schli, Kristen, Fleisch etc., en lo que a estigmovolumetria etc. se refiere. Dijo que con estos procedimientos no se consigue conocer lo que sus autores se proponían al idealizar. La medición de la fuerza absoluta del corazón no la podemos conseguir con procedimientos tan sencillos.

Expuso a continuación el concepto del volumen minuto y del volumen sistólico, reconociendo la trascendencia de este nuevo método

de entrenamiento de lanzamiento de disco, tomando parte en ellos Manzanares, Cano, Marín, López Tortosa, Abellán, García, Gómez y Martínez, haciendo tres tiradas y correspondiendo los primeros pases.

Tortosa con 21, 25 m. Abellán con 20, 86 m. Gómez con 19, 10 m.

Las pruebas de entrenamiento de lanzamiento de peso dijeron el siguiente resultado:

1º Martínez, 8 m. 73 cm.

2º García, 8 m. 65 cm.

El próximo domingo en la Comunidad se celebrarán las pruebas oficiales de 400 metros, lisos y saltos de altura y entrenamiento de la frontera que han levantado diez metros de vía.

Una brigada de obreros trabaja en la reparación a fin de que las averías queden reparadas lo más pronto posible.

Varias explosiones se han registrado también en el barrio antiguo que han destruido los transformadores de energía eléctrica quedando a oscuras varias calles.

El comercio ha abierto sus puertas y todos los trabajos se llevan a la práctica sin inconveniente alguno.

La huelga en Ronda

Ronda.—La huelga general transcurrió con indiferencia absoluta. La guardia civil garantiza la libertad de trabajo.

No se ha registrado el menor incidente.

La huelga en León

León.—La huelga general anunciada por la Confederación se puso en marcha.

Una explosión de obreros trabaja en la reparación a fin de que las averías queden reparadas lo más pronto posible.

Una explosión de obreros trabaja en la reparación a fin de que las averías queden reparadas lo más pronto posible.

Una explosión de obreros trabaja en la reparación a fin de que las averías queden reparadas lo más pronto posible.

Una explosión de obreros trabaja en la reparación a fin de que las averías queden reparadas lo más pronto posible.

Una explosión de obreros trabaja en la reparación a fin de que las averías queden reparadas lo más pronto posible.

Una explosión de obreros trabaja en la reparación a fin de que las averías queden reparadas lo más pronto posible.

Una explosión de obreros trabaja en la reparación a fin de que las averías queden reparadas lo más pronto posible.

Una explosión de obreros trabaja en la reparación a fin de que las averías queden reparadas lo más pronto posible.

Una explosión de obreros trabaja en la reparación a fin de que las averías queden reparadas lo más pronto posible.

Una explosión de obreros trabaja en la reparación a fin de que las averías queden reparadas lo más pronto posible.

Una explosión de obreros trabaja en la reparación a fin de que las averías queden reparadas lo más pronto posible.

Una explosión de obreros trabaja en la reparación a fin de que las averías queden reparadas lo más pronto posible.

Una explosión de obreros trabaja en la reparación a fin de que las averías queden reparadas lo más pronto posible.

Una explosión de obreros trabaja en la reparación a fin de que las averías queden reparadas lo más pronto posible.

Una explosión de obreros trabaja en la reparación a fin de que las averías queden reparadas lo más pronto posible.

Una explosión de obreros trabaja en la reparación a fin de que las averías queden reparadas lo más pronto posible.

Una explosión de obreros trabaja en la reparación a fin de que las averías queden reparadas lo más pronto posible.

Una explosión de obreros trabaja en la reparación a fin de que las averías queden reparadas lo más pronto posible.

Una explosión de obreros trabaja en la reparación a fin de que las averías queden reparadas lo más pronto posible.

Una explosión de obreros trabaja en la reparación a fin de que las averías queden reparadas lo más pronto posible.

Una explosión de obreros trabaja en la reparación a fin de que las averías queden reparadas lo

Sucesos

Conato de incendio

Ayer mañana, a las diez y media, aproximadamente, se inició un incendio en el establecimiento del señor Anciones, en la calle de Fermín Galán.

El siniestro empezó en un cajón de gafas que el señor Anciones tenía cerca del mostrador.

La oportuna intervención del guardia municipal número 63, Fulgencio Glénaro Pías, que cortó el fuego, impidió que éste adquiriera proporciones y se propagara a otros gabinetes del establecimiento.

Dos hombres heridos por un camión

A la entrada del pueblo de Nondormas ocurrió ayer mañana un lamentable accidente del que resultaron heridos dos hombres.

Estos, llamados Juan Corroba Hernández, de 43 años de edad, y Miguel Parra Gamíñ, de 36, marchaban en la misma dirección, arrulló al carro, hiriéndole violentemente.

A consecuencia del atropello Juan resultó con la probable fractura de los costillas del lado izquierdo, con contusión visceral y erosiones en diversas partes del cuerpo.

Su estado es de gravedad.

Miguel resultó con erosiones leves de la mañana.

Al toque de alba, a las cuatro y media de la tarde.

El primero, en vista de la gravedad,

dado de su estado pasó al Hospital y el segundo, después de recibir asistencia facultativa, se le trasladó a su domicilio.

FINANCIERAS

BOLSA

Cotización del dia 10	
Interior, 4 por 100.	67 00
Amortizable 6 por 100.	75 50
Amortizable 5 por 100.	98 50
Banco de España.	525 00
Tobaco.	193 50
Franquias francesas.	46 30
Liberas.	39 55
Díctares.	10 07
Líneas.	61 95
Franquias suizas.	227 25
Franquias belgas..	000 00

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Primavera y Conventual y horas menores. Primis, Tercia, Sexta y Nonas, y por la tarde las tres, Vesperas, Completas, Matines y Ludes.

En Reparadoras.—Por la mañana a las siete Exposición de S. D. M. y Misa rezada, y por la tarde a las cinco Reserva con Bendición.

Los pantanos

Régimen de embalses del dia 9 de Mayo de 1938.

Pantano de la Fuensanta: Embalse, 98.391.720 metros cúbicos; desague, 1.329.696 metros cúbicos.

Pantano del Talave: Embalse, 42.102.650 metros cúbicos; desague, 316.638 metros cúbicos.

Pantano del Quipar: Embalse, 16.032.343 metros cúbicos; desague, 9.000 metros cúbicos.

Pantano de Fuentes: Embalse, 9.008.030 metros cúbicos; desague, 263.347 metros cúbicos.

Pantano del Corcovador: Embalse, 3.581.564 metros cúbicos; desague, 600.000 metros cúbicos.

Mazciza 10 de Mayo de 1938.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.

Día 11 de Mayo de

1938.—Jueves.—San Anastasio.

San Florencio.—San Diego.

Marcelo y Santa Feleja, mártir.

La Misa y oficio divino de la

fe de V., con rito De ex simple y co-

lor blanco.

Misa de Mayo.

Este mes consta

en 31 días, día consagrado a Ma-

de Madre del Amor Hermoso.

Al toque de alba, a las cuatro

Miguel resultó con erosiones leves de la mañana.

Al toque de Oraciones, a las siete

en la puerla y pie derechos.

El primero, en vista de la gravedad,

y media de la tarde.

Horario de trenes en la Estación de Murcia

N.º del tren	Designación	Clases	Procedencia	Destino	HORAS		
					Llegada	Parada	Salida
1252	Mercancías-Vijros	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena			6'35
(1) 260	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Cartagena	7'20	1'56	9'16
214	Correo expreso	1.ª 2.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	8'17	0'17	8'34
917	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Alicante	Murcia	9'15		
217	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Granada	Cartagena			
205	Rápido	1.ª 2.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	10'1	0'6	10'7
240	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Cartagena	12'	0'30	12'30
241	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Cartagena	Chinchilla	14'51	0'14	15'5
204	Rápido	1.ª 2.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	18'13	0'6	18'19
216	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Granada	Murcia	18'25	0'15	
918	Correo	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante	18'37		18'40
921	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Alicante			20'20
920	Omnibus	1.ª 2.ª 3.ª	Murcia	Cartagena	19'		
1260	Mercancías-Vijros	1.ª 2.ª 3.ª	Madrid-Valencia	Cartagena	20'56	0'20	21'16
(3) 261	Mensajero	1.ª 2.ª 3.ª	Chinchilla	Cartagena	22'24	0'20	22'24

Llamadas de interés

Los enemigos de la República

Para esta noche se anuncia un nuevo movimiento

10, a las 11 n.

Madrid.—A últimas horas de la

tarde ha circulado el rumor de que esta noche se producirá un nuevo movimiento.

Por ahora se ignora la naturaleza del mismo y el alcance que pueda tener.

El rumor ha producido la natural

Protectora de los pobres

Número premiado ayer

206

EN CASTELLÓN Motín en la cárcel

11, a la 1 m.d.

Castellón.—Los reclusos de esta cárcel, en número de 72, se han amotinado, prendiendo fuego al edificio.

Este ha sido cercado por la guardia civil, mientras los bomberos trabajan en la extinción del incendio.

EL LIBERAL

pued adquirirse diariamente, en

LORCA. Canalejas, 62.

MADRID. Kioscos Puerta del Sol y calle de Alcalá

ALICANTE. Casa de la Prensa, San Fernando, 32.

ALBACETE. Kiosco Morer. Paseo de Alfonso XII.

CARTAGENA, en el Kiosco Victoria, en las Puertas de Murcia, y en el Kiosco de la calle Mayor, frente a Café Excelsior.

VALENCIA. Kiosco Río de la Plata, calle Barcas, 6.

Lea usted EL LIBERAL

Te quiero

murmuró él



Todos los hombres se estremecen a la vista de una nueva piel fresca y blanca—el género de piel que puede Vd. obtener ahora. Haga esta prueba usted misma con Crema Tokalon, Color Blanco, sin grasa, la famosa crema parísica. Esta Crema contiene sobre elementos astringentes que blanquean y tonifican la piel, combinados con crema fresca y aceite de oliva pregeridados Penetra instantáneamente, calma la irritación de las glándulas cutáneas, aprisiona los poros dilatados y disuelve las espículas. En 3 días solamente procura a la piel una belleza y un frescor novedosos y sorprendentes—en tal grado, que es imposible obtenerlo de otro modo. Empíeza usted esta nueva Crema Tokalon, Color Blanco, todas las mañanas, y observe el resultado.

Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2,50, tamaño grande, y Ptas. 1,75, tamaño pequeño.



M. CELDRAN
Mecánico Especializado
20 años de Práctica
Taller de Reparaciones de todas marcas y ELECTRICA S
Sumadoras y Calculadoras.
Fascial, 5, 2.
TELEFONO 2731.

Automovillistas

Recambio y accesorios para Chevrolet G. M. C. y otras marcas.

Plaza Martínez Torrel, bajo el mirador grande.

JOSE LEANDRO. — Teléfono 1702

MIÉDICOS

ESPECIALISTAS

Dr. E. Avilán.—Griegos X.—Tratamientos médicos-quirúrgicos de la tuberculosis.—Consultas de 12 a 14.—Callejón 3.

Dr. José M. Ávila.—Especialista del aparato digestivo.—Endoscopio, legrado, bífido, etc., y de la Motilidad digestiva.—Rayos X.—Disección, etc. Consulta de 12 a 14.—Paseo 8.

Dr. Román Alberca.—Jefe Médico del Instituto de Investigación y Desarrollo de la Salud Pública. Experiencia en la lucha contra la tuberculosis.—Consultas de 12 a 14.—Paseo San Francisco, 17.

Dr. J. Carrillo Lozano.—Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Llavecilla Cascales, 2. Murcia

Dr. Antonio Gómez Soto.—medico de los postos. Del Dispensario Antituberculoso Gómez Soto. Consulta de 11 a 1.—Paseo San Francisco, 17.

Dr. A. Cartagena y Pacheco.—Especialista en enfermedades de los niños.—Medicina y Cirugía general.—Medico de la Cooperativa Bonaer Obra de Murcia.—Rayos X.—Diatomaria.—alta Frequencia.—Rayos Ultravioleta.—De 10 a 1. Rambla, 30. Murcia.

Dr. Evaristo Llanos Medina.—Especialista en Endocrinología y Secretorios Internos. Medicina General Metabólica. Rayos Ultravioleta. Consulta de 11 a 1. Vinal, 1. Murcia. Teléfono 1717.—Domicilio: Plaza de Chacón, 7, pral. Teléfono 1712.

Dr. Pérez Mateos.—Embarazo-Matríz-Partos. Especialista por el Hospital Clínico de Barcelona. Consulta de 11 a 1.—González Alcalá, 5, 2.—Teléfono 1732.

Dr. L. Rubio Arias.—Embarazo-Matríz-Partos. Especialista por el Hospital Clínico de Barcelona. Consulta de 11 a 1.—González Alcalá, 5, 2.—Teléfono 1732.

Dr. Juan Rodón.—Enfermedades de los niños. Médico escolar del Instituto de Puericultura. Ex interno por oposición de la Clínica de niños de la Facultad de Granada. Consulta de 11 a 1. Avenida de Carreñas, 3, pral, izquierda Edificio de la Lotería del Puerto.—Para visitar a domicilio mandar aviso al Capitán Médico en el nuevo Cuartel de Artillería.

Dr. Sequeros.—Diplomado del Instituto Oficial de Madrid. Consulta de 10 a 1.—Teléfono 1734.

Dr. Guillén.—Coauvado por su amigo, el doctor Evaristo Llanos Medina. Teléfono 1717.—Domicilio: Plaza de Chacón, 7, pral. Teléfono 1712.

Dr. Guillén.—Coauvado por su amigo, el doctor Evaristo Llanos Medina. Teléfono 1717.—Domicilio: Plaza de Chacón, 7, pral. Teléfono

Temperatura del dia 9 de Mayo de 1933

Máxima a la sombra : 12'4
Mínima : 15'8
Evaporación en mm. : 6
Lluvia en mm. : 00

El Liberal

Información regional

LIBRILLA

Futbol

El pasado domingo se celebró en nuestro campo de deportes un encuentro entre una selección del Librilla Obrero y el Deportivo F. C. de Alcantarilla, ganando los de la localidad por uno a cero.

Los que se casan

En la iglesia de San Bartolomé han contraído matrimonio nuestro amigo don Salvador Proverbio Bonache y la señorita María Encarna-ción Aleón Cánovas.

También ha contraído matrimonio nuestro amigo don Domingo Martínez Montalbán, con la señorita Ascensión Lara.

Tanto a unas como a otros le de seamos pases una larga y feliz luna de miel.

— El próximo día 15 contraerá matrimonio nuestro buen amigo el industrial don Ginés Ortiz López, con la señorita Ana María Hernández Buendía.

Noticias

Se encuentra un tanto mejorada de la grave enfermedad que viene padeciendo la respetable señora doña Rita Muniñez, viuda de Francisco.

Muy de veras le deseamos una total y pronta mejoría.

— Procedente de Murcia hemos saludado nuestro estimado amigo don Ramiro Meléndez.

La biblioteca de Sanchís Banús

10, a las 3 t.

Madrid.—La Diputación provincial ha adquirido la biblioteca del doctor Sanchís Banús.

El precio de la adquisición ha sido el de veinticinco mil pesetas.

La actuación del Gobierno

El nuevo director de caminos

10, a las 3 t.

Madrid.—Para el cargo de director general de Caminos será nombrado el inspector general del Cuerpo de Ingenieros de caminos en situación de jubilado don Félix Ramírez Del Esteso.

Las mujeres podrán ser procuradoras

10, a las 6 t.

Madrid.—El ministro de Justicia al recibir a los periodistas les manifestó que tenía en estudio un decreto para que las mujeres puedan ejercer el cargo de procuradores previos los requisitos legales del cargo.

Vista de una apelación

Sobre el procesamiento del señor Menéndez

10, a las 6 t.

Madrid.—Este mañana se ha visto el auto de apelación por el proce-

EMPRESA INESTA

Teatro Circo Villar

Jueves 11 de mayo de 1933 a las 6 y 3/4 y 10 y 1/4 noche

PROGRAMA

Revista sonora Paramount en español el dibujo cómico «Cuento de hadas» y estreno de la primera producción hablada y cantada en español con pasajes salientes, denominada «Carceleras», triunfo definitivo del famoso barítono Pedro S. Te-roz con Raquel Rodrigo.

Central Cinema

Viernes 12 de mayo, a las diez y 1/4 noche, debut de la grandiosa Compañía de Vodevil y Varietés que dirige el actor cómico Rafael Tabau en la que figura la encantadora Lina Russ canzonista Angelita Casado bailarina y el actor cómico Rafael Tabau, con los vodeviles «Mi capitán», «El naufragio del Sagunto» y «Siempre la mete Feliz». Más de dos horas de risa

Cinema Iniesta

Desde las cuatro de la tarde, el preciosísimo dibujo cómico sobre «Félix colmo de desdichas» y la deliciosa opereta espectacular «El teniente del amor» por Gustav Froehlich.

Cine Popular

Domingo 13 de mayo de 1933, desde las tres de la tarde, una producción americana en 5 partes y la comedia cómica por la bellísima Aony Ondra, titulada «Las hijas de Eva».

samiento del exdirector general de Seguridad, don Arturo Menéndez, se ejecutara a los sublevados. Informó el señor Sánchez Román. El fiscal pidió la confirmación del auto de procesamiento.

Las impresiones son favorables a la petición de la defensa.

El resultado de la vista se conocerá mañana.

LOS SUCEOS DE CASAS VIEJAS

VISTA DEL RECURSO INTERPUESTO

11, a la 1 m.

Madrid.—Ante la Sala de lo criminal del Tribunal Supremo, presidida por don Diego Medina y constituida por siete magistrados, se ha visto el recurso interpuesto por el capitán don Arturo Menéndez, exdirector general de Seguridad, contra el auto de procesamiento del mismo por los excesos de Casas Viejas, en el que el abogado defensor pedía su revisión.

En el auto de procesamiento se consideraba que el capitán Menéndez dio órdenes al capitán Rojas para la ejecución de los detenidos, o que por lo menos, una vez verificadas las ejecuciones, procuró silenciarlas, envolviéndolas en un gran sello, por lo que se le consideraba como autor por inducción de las mismas.

El abogado defensor, señor Sánchez Román, sostuvo razonadamente que las órdenes dadas por su patrocinado solo se referían al empleo de una gran energía en la represión, energía que siempre es necesaria en los encargados de mantener el orden, y que en aquellos hacia más precisa, la gravedad del movimiento revolucionario que se había iniciado, pero que en nin-

gún momento dió la orden de que se ejecutara a los sublevados.

El fiscal señor Vallés se mostró conforme con la petición del abogado defensor.

Las impresiones son favorables a la petición de la defensa.

El resultado de la vista se conocerá mañana.

ANUNCIO OFICIAL

COMISIÓN ORGANIZADORA DE LA CÁMARA AGRÍCOLA PROVINCIAL

De interés para las Asociaciones Agrícolas, forestales y pecuarias de la provincia

La Comisión organizadora de la Cámara Agrícola Provincial, en cumplimiento de la orden del Ministerio de Agricultura de 3 de los corrientes, invita a todos los Sindicatos Agrícolas, así como a las Asociaciones agrícolas, forestales y pecuarias del carácter local que se crean con derecho a pertenecer a la futura Cámara Agrícola Oficial que se ha de constituir de acuerdo con el Decreto de 28 de abril último («Gaceta» del 30), a solicitar de esta Comisión (oficinas de la Sección Agrícola; Avenida de Canalejas, número 3), en el plazo de diez días, su inclusión en el Censo, acompañando los siguientes documentos:

1.º Nombre de la Entidad y domicilio.

2.º Fecha de su constitución.

3.º Fecha en que fué reconocido como Sindicato Agrícola o fué inscrito en el Registro de Asociaciones del Gobierno Civil de la provincia.

5.º Número de socios que la integraban en 1.º de enero de 1933.

Murcia 8 de mayo de 1933.—El presidente de la Comisión E. ORDÓÑEZ.

Los mejores sombreros BELMAR

Lea usted «El Liberal»

ULTIMA HORA

La huelga de 48 horas puede darse por terminada

Veinte presos intentaban fugarse de la cárcel de Castellón

EN GOBERNACIÓN

11, a las 3 m.

Madrid.—Al recibir esta madrugada el ministro de la Gobernación a los periodistas les manifestó que el gobernador de Castellón le había comunicado que los presos de aquella cárcel se habían evadido, prendiéndole fuego a los peones y a los puertas de las celdas.

El fuego había sido dominado por los bomberos, contribuyendo a los trabajos de extinción los agentes de Vigilancia, las fuerzas de Seguridad, la guardia Civil y el Ejército.

Los presos fueron reducidos mientras los bomberos calaban los tabiques para combatir el incendio, el cual destruyó setenta y dos celdas.

El motín se debió a un intento de fuga. Una cabina de energía eléctrica fue desprendida por el incendio, y el edificio quedó a oscuras.

El gobernador de Castellón se ha puesto al hablar con el director general de Prisiones, para tratar la conveniencia del traslado de dichos presos.

El diputado de la Liga señor Durán y Ventosa propuso que el Parlamento declarara terminada sus funciones, o que el G. bando de la Generalidad declare cuales son las leyes que precisa aprobar.

El señor Andreu se opuso a dicha proposición, y eligió a los Parlamentarios de larga duración, por considerar que realizan una labor más perfecta que los de vida breve.

La propuesta de la Liga fué rechazada.

EL PARLAMENTO DE CATALUÑA

Barcelona.—A las cinco de la tarde dio comienzo la sesión del Parlamento de Cataluña.

Se aprobaron los artículos 60 al 83 del Estatuto Interior de Cataluña, que quedaban por aprobar, con lo que éste quedó virtualmente aprobado.

El diputado de la Liga señor Durán y Ventosa propuso que el Parlamento declarara terminada sus funciones, o que el G. bando de la Generalidad declare cuales son las leyes que precisa aprobar.

El señor Andreu se opuso a dicha proposición, y eligió a los Parlamentarios de larga duración, por considerar que realizan una labor más perfecta que los de vida breve.

La propuesta de la Liga fué rechazada.

EL PARLAMENTO DE BARCELONA

Barcelona.—Esta tarde se intensificaron los trabajos en fábricas y talleres.

Se han registrado numerosos incidentes y coacciones, lo que ha motivado algunas detenciones.

En diversos puntos de la población han sido recogidos petardos y bombas, algunos de los cuales llegaron a hacer explosión.

A última hora de la tarde las autoridades adoptaron grandes precauciones, que no fueron necesarias.

LO QUE DICE EL GOBERNADOR

Barcelona.—Al recibir el gobernador civil los periodistas les dijo que la huelga general podía darse por terminada y fracasada.

Añadió que ella había servido para demostrar la repulsa de la gran mayoría de la población a ese movimiento.

No crea necesario condonarlo nuevamente, prosiguió, cuando ya ha sido condenado por la opinión pública.

Dijo también que en los pueblos donde la huelga había sido secundada, por la tarde se habían dado órdenes para que hoy, jueves, los obreros volvieran al trabajo.

ATRAZOS Y ATENTADOS

Barcelona.—En una fábrica de seda artificial, hizo explosión esta noche una bomba.

A las diez de la noche se presentaron tres individuos, pistola en mano, en un establecimiento de la calle de Montañer número 26, propiedad de Juan Marxá, en el que se encontraba un dependiente, al que arrojaron mil pesetas y una pistola valorada en quinientos.

— A las diez de la noche hizo explosión una bomba en un transformador de energía eléctrica de la calle de Llaguna.

— El carro blindado marchó a Badalona para efectuar el traslado al «Camp» de la Bota de dos bombas que habían sido encontradas.

SUSTRACCIÓN DE DINAMITA

Gerona.—Los señores Briand y Magané han comunicado al Gobierno civil que del depósito de explosivos que tienen en las afueras de la población han sido sustraídas cuatro cajas de dinamita.

INSECTICIDA VOLCK

Teléfonos de EL LIBERAL

DIRECCIÓN 1130

REDACCIÓN 1824

ADMINISTRACIÓN 1606

Apartado de Correos, 54

Oliva ha vencido a los puros.
Sord.

Cots ha vencido a González por abandono.

Frog ha vencido a Wills por k.o. en el cuarto asalto.

Sabatino ha vencido a Kin Yanson por abandono en el sexto asalto.

Fortunato Ortega ha vencido a los puntos a Victor Ferrás.

Explosiones en Cornellá

Corona.—A las siete de la tarde hicieron explosión dos bombas,

una en el Palacio de Justicia y otra en un retrato del Palacio Municipal.

Las explosiones produjeron gran alarma y causaron algunos desperfectos.

En varios pueblos de la provincia han sido iniciadas las iglesias.

EL SUCESSO DE CASTELLÓN

Castellón.—Se ha aclarado lo sucedido en la cárcel.

Anoche los presos son estatales y dos los que intentaban fugarse han vuelto.

La guardia civil penetró en el edificio y redujo a los que pretendían evadirse, y entonces éstos, para mantener a distancia a los guardias, sacaron al patio los petates y las prendieron fuego, originándose el incendio.

REUNIÓN CLANDESTINA

Madrid.—En el local del Teatro libertario, Alcalá 193, fué sorprendida una reunión clandestina.

Los que en ella se encontraban fueron detenidos y trasladados a la Dirección general de Seguridad, donde ingresaron sin que se produjeran incidentes.

En la Dirección de Seguridad

El director general de Seguridad dijo a los periodistas que había decidido premiar a las fuerzas que intervieron en los sucesos de la plaza de Manuel Becerra.

También dijo que habían sido clausurados los Ateneos libertarios de las barriadas y extremas.

EXPLOTA UN PETARDO

Anoche hizo explosión un petardo en un retrato del Cine la Flor, situado en el Paseo de Alberto Aguilera.

La explosión causó gran alarma entre el público, al que el empleado logró tranquilizar diciéndole que se trataba de la explosión de una cuchilla, evitando así que se produjeran desgracias.

UN HERIDO

En el suceso ocurrido anoche en el Paseo Imperial, un caso de mortal alcance a Joaquín Alcolea, de veintiún años, el cual resultó con un herido en el hombro izquierdo de pronóstico menos grave.

QUE COMER TANTO COMO QUIERAS